KYMENLAAKSON JÄRJESTÖFOORUMI 12.5.2022

Kymenlaakson järjestöfoorumi pidettiin 12.5.2022 Kouvola-talolla. Kouvola-talolla kuulijoita oli 10 henkilöä. Tilaisuutta oli mahdollisuus seurata etäyhteyden kautta Etelä-Kymenlaakson kumppanuustaloilla sekä kotoa käsin. 

Tulevan hyvinvointialueen hallituksen puheenjohtaja Nina Brask avasi puheenvuorossaan 1.1.2023 käynnistyvän hyvinvointialueen roolia ja tulevan hyvinvointialueen erityispiirteitä, joilla on vaikutusta rahoituksen riittävyyteen sekä palvelutarpeen kasvun hallintaan. Hyvinvointialueen valmistelussa on tunnistettu toimivan järjestöyhteistyön merkitys osana hyvinvoinnin- ja terveyden edistämistä sekä sote-järjestöjen rooli palveluntuottajina. Järjestöyhteistyö vaatii tuekseen toimintamallin järjestöjen avustamiseen, tilojen mahdollistamiseen sekä säännöllistä vuorovaikutusta, kumppanuutta ja yhteistyötä järjestöjen kanssa.

Järjestöasiantuntija Henna Hovi totesi omassa puheenvuorossaan, että järjestöt ovat tärkeä kumppani hyvinvointialueelle ja hyvinvointialueella tulee olla määriteltynä järjestöjen tukemisen toimintaperiaatteet, järjestöyhteistyön vastuutaho sekä toimintamalli järjestöjen ja hyvinvointialueen säännölliselle ja jatkuvalle vuoropuhelulle. Hyvinvointialueen hallintosäännön valmistelussa hyte-lautakunnan vastuulle on kirjattu järjestöyhteistyö ja avustukset.  Järjestöyhteistyön toimintamalli ja hallintosäännön hyväksyminen etenee päätöksentekoon vielä ennen kesälomia. Hyvinvointialueen strategian valmistelu on käynnistynyt kevään aikana. Sidosryhmillä on mahdollisuus lausua strategian painopistealueista ja linjauksista 29.5.2022 mennessä ja strategia etenee päätöksentekoon kesäkuun aikana. 

Kouvolan kaupungin hyvinvointipäällikkö Sanna-Riitta Junnonen avasi puheenvuorossaan hyvinvoinnin yhteisiä muutosajureita (esim. moninaistuva päätöksenteko, alueiden erilaistuminen sekä jatkuva oppiminen ja uudistuminen). Kouvolan kaupungin hyvinvointityössä 2022 on määritelty onnellisen arjen tekijät ja selkeytetty osallisuuden merkitystä osana kaupungin sosiaalista pääomaa. Lisäksi puheenvuorossa esiteltiin kaupungin yhteisötilojen tilanne. 

Yhteenvetona voidaan todeta, että vahva kumppanuus, järjestöjen erityisasiantuntijuuden tunnistaminen sekä osallisuuden vahvistaminen tukee maakunnan järjestötoimijuutta. Lisäksi tulevan hyvinvointialueen ja maakunnan kuntien keskinäinen yhteistyö sekä roolien ja vastuiden tunnistaminen omalta osaltaan mahdollistaa toimivan järjestöyhteistyön. 

Kymen-Karjalan sosiaali- ja terveysturva ry:n puheenjohtaja Arja Kumpu kertoi lyhyesti Kymenlaakson järjestöjen neuvottelukunnan toiminnasta ja tavoitteista kuluvan vuoden aikana. 

12.5.2022 pidetty järjestöfoorumi on jälkikäteen katsottavissa oheisen linkin kautta https://youtu.be/XeCmHAZpC34. Linkki ja tilaisuuden materiaali on tallennettu www.yhdistysinfo.fi/kymenlaaksonjärjestöjenneuvottelukunta sivustolle.
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